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Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Παπανικολάου: 
Τα επιδέλοιπα των επιδελοίπων από το Άγιον 
Όρος
/ Ενορίες

Προσωπικές εμπειρίες από τη συνάντηση του με χαριτωμένους 
ανθρώπους που γνώρισε, που τον βοήθησαν να κατανοήσει 
την ευρύτητα των δρόμων που έχει το Άγιο Πνεύμα για να 
σώζει τους ανθρώπους.
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Ομιλία με θέμα «Τα επιδέλοιπα των επιδελοίπων από το Άγιον Όρος», 
πραγματοποίησε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Παπανικολάου, Θεολόγος, 
Ιατρός και ιεραπόστολος στο Καμερούν, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, 
την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου

Της ομιλίας, που δόθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…», 
προηγήθηκε Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο τη Βηματάρισσα.

Η ομιλία του π. Ευαγγέλου ήταν ένα ακόμη κεφάλαιο στη σειρά των παρουσιάσεων 
που πραγματοποιεί τα τελευταία χρόνια στο πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…», με 
τις προσωπικές του εμπειρίες από τη συνάντηση του με χαριτωμένους ανθρώπους 
που γνώρισε, που τον βοήθησαν να κατανοήσει την ευρύτητα των δρόμων που έχει 
το Άγιο Πνεύμα για να σώζει τους ανθρώπους.

Ως οδηγό της ομιλίας του, χρησιμοποίησε μία ιστορία που αναφέρεται στο 
Γεροντικό, όπως την κατέγραψε ο Επίσκοπος Ελενουπόλεως Παλλάδιος. Ο 
Σεραπίων ο Σινδόνιος ήταν το πρόσωπο της ιστορίας, ένας ακτήμων και πολύ 
ελεήμων ασκητής, που πουλήθηκε ελεύθερα ως δούλος σε έναν ειδωλολάτρη 
ηθοποιό.

Και με το παράδειγμα και την διδασκαλία του και με μακρόχρονη υπομονή, 
προσείλκυσε τον ίδιο και την οικογένεια του στην πίστη του Χριστού. 
Ακολουθώντας στη συνέχεια τον ίδιο δρόμο και με άλλους αιρετικούς, 
υπηρετώντας μέχρι τέλους σωματικά και ψυχικά τους συνανθρώπους του.



Αξιοποιώντας αυτήν τη ιστορία, ο π. Ευάγγελος θέλησε να καταδείξει ότι αυτά 
γίνονται και στην εποχή μας και όχι μόνο σε παλαιότερες περιόδους. Μιλώντας για 
έναν άγιο του Θεού που ζούσε στην Τιφλίδα, τον Γέροντα π. Γαβριήλ τον δια 
Χριστό σαλό, που για να ταπεινώνεται, να φαίνεται ότι δεν αξίζει τίποτα και για να 
μην τον τιμούν οι άνθρωποι λόγω των χαρισμάτων του, έπινε πολύ και μεθούσε, 
κρύβοντας έτσι την αγιότητα του.

Περιέγραψε παρόμοιο περιστατικό με Ιερέα που γνώρισε σε νοσοκομειακό ίδρυμα 
και ο οποίος ζούσε εκεί προκειμένου να αποτοξινωθεί από το ποτό, Ο Ιερέας όμως 
αυτός είχε σπουδάσει στην Αμερική ποιμαντική ψυχολογία των χρηστών και έτσι 
βοηθούσε τους ασθενείς. Ενώ αναφέρθηκε και σε άλλα περιστατικά της ζωής του 
πριν τον εγκλεισμό του στο ίδρυμα, αλλά και μετά από αυτόν, που θυμίζουν την 
ιστορία του Σινδόνιου και μοιάζουν απίστευτα στις ημέρες μας.

Αναφέροντας συνδυαστικά και χαριτωμένες ιστορίες Αγιορειτών και άλλων 
Πατέρων της εποχής μας που συνάντησε, επισημαίνοντας ιδιαίτερα μεταξύ άλλων, 
την μεγάλη απλότητα και την ακτημοσύνη τους.


